

## 校長的話 — 感謝與期許

研究與教學可說是從事學術工作者的第二生命，而成果的呈現與知識的傳承，則仰賴文字的發表。在這個任務上，「新臺北醫學期刊」於過去數年間，不僅為北醫大師生提供了發表研究成果的舞台，在某個層面上，亦鼓舞校內同仁共同經營屬於北醫人的研究園地，這些成就，都要歸功及感謝為此期刊貢獻時間與心力的江院長漢聲教授，以及所有編輯委員與同仁們的辛勞。

在校師生的努力下，近幾年來北醫大的研究成果，在質與量上均已逐年提昇，顯示出本校的研究水平已不再侷限於校內，而朝向國際學術舞台邁進。二〇〇二年四月台灣醫學教育評鑑委員會（TMAC）到校訪視時，即建議並鼓勵本校師生應以投稿國際期刊為成長目標；而在投稿園地與升等標準中，更不應以校內期刊的範疇自我設限，而應以追求世界級的卓越為標的。而在現實層面上，校內稿源常處於捉襟見肘的狀態，卻仍需挹注相當的人力、財力來維持此一刊物。在考量長遠研究目標與現實壓力下，多次召開學術研究委員會廣泛討論與斟酌後，做出停刊的決議。

從短期而言，我們面對這樣形同「斷奶」的陣痛感到不捨，但長遠而言，這些年經由本期刊的貢獻以及所有校內師生的努力，已使北醫大研究發展的水準提昇成長至另一個境界，此時應是躋身國際、追求卓越的最佳契機。表面上看來，停刊的決定似乎是考量學術成本效益與稿源的維持不易，但從另一層面而言，本期刊已完成期階段性任務，北醫人此時正是拋開既有的包袱，努力向前，向著國際級的標竿大步邁進，如鷹展翅上騰，躍昇至更高層次的時候。因此，此時的停刊有其必要性及迫切性。

在此，再次感謝所有期刊編輯工作同仁及曾經供稿支持期刊的師生們所做的努力，相信當北醫未來研究工作逐步躍昇國際舞台時，我們必將是同台演出的一群。

校長 許重義 謹誌

2003/3/10